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Інформаційна довідка 

Досвід Канади у наданні асистивної допомоги
особам з інтелектуальними та психічними порушеннями

Канада притримується інклюзивного підходу до осіб з особливими потребами та інвалідністю з точки зору їх прав на рівність у всіх аспектах життя Канади. Кожна особа з особливими потребами (емоційними, поведінковими, зоровими, інтелектуальними, мовними, або слуховими), має право на рівний доступ до всіх сфер життя.
Ключовим законодавчим актом на федеральному рівні в питанні політики безбар’єрності є Закон про безбар’єрність (Accessibility Canada Act) https://parl.ca/DocumentViewer/en/42-1/bill/C-81/royal-assent.
У травні 2012 року Канада запровадила стратегію психічного здоров’я для Канади. Документ під назвою «Changing Directions, Changing Lives» («Зміна напрямків, зміна життя») має на меті допомогти покращити психічне здоров’я та благополуччя всіх людей, які живуть у Канаді, а також створити систему психічного здоров’я, яка справді зможе задовольнити потреби людей із проблемами психічного здоров’я та хворобами та їхніх сімей. Документ додається.
Стратегія містить 26 пріоритетів і 109 рекомендацій щодо дій, які згруповані у наступних 6 стратегічних напрямків:
‒ підтримка психічного здоров’я протягом усього життя вдома, у школі та на робочих місцях і запобігання психічним захворюванням і самогубствам, де це можливо;
‒ сприяння одужанню та благополуччю людей будь-якого віку, які мають проблеми з психічним здоров’ям і захворюваннями, і захист їх прав;
‒ доступ до правильного поєднання послуг, лікування та підтримки, коли і де вони потрібні;
‒ зменшення факторів ризику та забезпечення доступу до послуг психічного здоров’я, а також посилення реагування на потреби різноманітних громад і жителів півночі Канади;
‒ робота з корінними націями, інуїтами та метисами, щоб задовольнити їхні потреби в психічному здоров’ї, визнаючи їхні особливі обставини, права та культуру;
‒ мобілізація лідерства, вдосконалення знання та сприяння співпраці на всіх рівнях.
[bookmark: _GoBack]У Канаді діє Фонд забезпечення доступності (Enabling Accessibility Fund), метою якого є покращення та забезпечення більшої доступності та створення кращих можливостей для людей з інвалідністю всередині громад, у школах, на робочих місцях, у спортивних спорудах тощо. Ключова роль у реалізації проектів Фонду здійснюється на провінційному рівні.
В силу специфіки федерального устрою Канади, система розробки стандартів створення безбар’єрного простору, в тому числі надання асистивної допомоги, є децентралізованою. На провінційному рівні кожна провінція та територія визначає законодавство в цій сфері самостійно із врахуванням Закону про безбар’єрність та Національної стратегії інтеграції осіб з інвалідністю, стратегії психічного здоров’я для Канади.
Так, наприклад, у провінції Онтаріо діє закон "Accessibility for Ontarians with Disabilities Act" (https://www.ontario.ca/laws/statute/05a11), у провінції Манітоба - Accessibility for Manitobans Act (http://www.accessibilitymb.ca/law.html), у Новій Скошії - Nova Scotia Accessibility Act (https://siteimprove.com/en-ca/accessibility/nova-scotia-accessibility-act), у Квебеку - Act to Secure Handicapped Persons in the Exercise of their Rights with a View to Achieving Social, School and Workplace Integration.
Загалом Канада досягла значного прогресу в питанні забезпечення безбар’єрності. Сьогодні країна демонструє лідерство та активно пропагує різноманітність, рівність та інклюзію - як у себе вдома, так і за кордоном.
