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Інформаційна довідка
Досвід Литовської Республіки у справі надання
асистивної допомоги особам з обмеженими можливостями

Уряд Литовської Республіки надає значну увагу вдосконаленню системи асистивної допомоги особам з інтелектуальними і психічними порушеннями. 
За фінансування Європейського соціального Фонду і Уряду Литовської Республіки у 2020 році було реалізовано проект «Реформа інституційної опіки - від опіки до можливостей: розвиток послуг у громаді». Його виконавцями були Департамент у справах інвалідів Мінсоцзахисту та праці Литви та партнери – установи, що працюють у сфері соціальних послуг та громадськими організаціями.
Метою проекту є розвиток громадських послуг для осіб працездатного віку з розумовими та/або інтелектуальними вадами. Послуги надаються жителям 6 регіонів: Вільнюс, Каунас, Шяуляй, Маріямполе, Тельшяй і Таураге.
На думку експерта-координатора проекту Г.Балтрунаса, громадські послуги у згаданій сфері – ефективна альтернатива інституційному догляду. За його словами, «у різних формах і видах якісні соціальні, медичні та інші послуги, що надаються в громаді, забезпечують людині з інвалідністю можливість жити серед усіх нас і водночас отримувати спеціалізовану допомогу, яка відповідає індивідуальним потребам людини. Живучи разом з іншими членами громади, людина з інвалідністю стає більш незалежною, швидше соціалізується, має всі можливості брати участь у житті громади».
В рамках проекту розробляються чотири види нових послуг для осіб з інвалідністю працездатного віку з інтелектуальними та/або розумовими вадами: 
‒ послуги соціальної майстерні, 
‒ послуги захищеного житла, 
‒ служби сприяння у працевлаштуванні, 
‒ служби підтримки прийняття рішень.
За словами Г.Балтрунаса, проект дає можливість створити або адаптувати та випробувати нові послуги, альтернативні тим, які надають інституції.
Після здійснення аналізу послуг на практиці та визнання того, що вони необхідні та належно працюють у новому форматі, плануватиметься впровадження таких послуг у співпраці з муніципалітетами. На даний момент установи, які надають нові послуги, обмінюються досвідом та розглядаються в якості експертів в цій галузі після завершення проекту.
Литва також провела реформу з покращення умов проживання людей з інтелектуальними і психічними порушеннями. Країна відмовляється від великих, позбавлених затишку будинків з турботою про людей з психічними, психічними або складними вадами і переходить до більш індивідуального ставлення до кожної людини. Створюються будинки групового життя, які дозволяють людям з обмеженими можливостями відчути свою самостійність, влитися в спільноту, брати на себе більшу відповідальність в повсякденному житті.
Перша найбільша різниця між великою установою і колективним будинком – це можливість вести нормальне життя, вирішувати самому, коли встаєш, що готуєш на обід, де купуєш продукти тощо.
Колективний будинок є звичайним будинком серед інших житлових, який не відрізняється ні своїм фасадом, ні життям всередині. В ньому в сімейному середовищі проживає до 10 осіб, які в більшості випадків самі приймають рішення.
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