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Досвід Королівства Норвегія у справі надання
асистивної допомоги особам з обмеженими можливостями

Національний центр Норвегії з питань вад розвитку (NAKU) та Управління охорони здоров’я Норвегії у співпраці з центральними науковими співтовариствами в галузі інтелектуальних обмежень у Норвегії є відповідальними з визначення підходів щодо надання асистивної допомоги особам з інтелектуальними та психічними порушеннями. 
Зазвичай з цієї тематики вони керуються національним довідником щодо забезпечення здоров’я громадян та надання послуг по догляду за особами з розумовими вадами, який базується на Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю https://www.helsedirektoratet.no/veiledere/gode-helse-og-omsorgstjenester-tilpersoner-med-utviklingshemming). 
Посібник регламентує питання співпраці між різними органами в цій сфері, визначає необхідні індивідуально адаптовані послуги, питання реабілітації та підтримки в повсякденному житті, моніторингу стану здоров’я тощо.
Іншими джерелами, що стосується забезпечення здоров’я громадян та надання послуг по догляду за особами з розумовими вадами є:
1. Kunnskapsbanken (Банк знань у сфері порушень інтелектуального розвитку): https://naku.no/kunnskapsbanken.
2. https://naku.no/temasider-om-helsedirektoratets-veileder#block-nm-quiz-course-header.
Норвегія слідує рекомендаціям Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, адаптуючи матеріали та програми до специфіки країни.
