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Проект наказу Міністерства соціальної політики України „Про затвердження Державного стандарту соціальної послуги консультування з пристосування житлових приміщень та внесення змін до Класифікатора соціальних послуг”, розроблений за власної ініціативи.
Основною метою прийняття акта є запровадження єдиних вимог, зокрема, до змісту, обсягу, умов та порядку надання соціальної послуги консультування з пристосування житлових приміщень. 
Проектом акта пропонується затвердити Державний стандарт соціальної послуги консультування з пристосування житлових приміщень, яким буде визначено зміст, обсяг, умови та порядок надання такої соціальної послуги, показники її якості. Зокрема, Державним стандартом пропонується визначити, фахівців для надання такої соціальної послуги, критерії оцінювання індивідуальних потреб, основні заходи, що становлять зміст соціальної послуги, форми роботи, рекомендації щодо надання соціальної послуги.
Пропозиції та зауваження до проекту акта приймаються протягом 
30 календарних днів з дня оприлюднення проекту за наступною адресою: Міністерство соціальної політики України, 01601, м. Київ, вул. Еспланадна, 8/10; e-mail: v.m.khadzhynov@mlsp.gov.ua; тел.: 289-30-62.

