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ПОВІДОМЛЕННЯ 
про оприлюднення проекту постанови Кабінету Міністрів України 
„Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України з питань надання житлових субсидій та пільг на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива і скрапленого газу та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України”  

Проект акта розроблено з метою спрощення та адаптування до реалій воєнного часу механізмів звернення населення за житловою субсидією або звернення ветеранів війни або членів їх сімей за пільгами на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива і скрапленого газу.
Проектом акта пропонується завершити експериментальні проекти спрощення звернення за субсидією відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 13.06.2023 № 601 „Про реалізацію експериментального проекту щодо удосконалення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива” і спрощення звернення за пільгами відповідно до та постанови Кабінету Міністрів України від 27.12.2023 № 1395 „Про реалізацію експериментального проекту з удосконалення порядку взяття на облік ветеранів війни і надання їм пільг на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива і скрапленого газу”. 
[bookmark: _GoBack]Натомість вносяться зміни до Положення про порядок призначення житлових субсидій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 № 848 (зі змінами), Порядку  надання пільг на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива і скрапленого газу у грошовій формі, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17.04.2019 № 373 (зі змінами), і Положення про Реєстр осіб, які мають право на пільги, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 29.01.2003 № 117 (зі змінами), та передбачається, що призначення житлових субсидій, яке діяло відповідно до експериментального проекту спрощення звернення за субсидією, і облік та надання пільг ветеранам війни, які діяли відповідно до експериментального проекту спрощення звернення за пільгами, буде проводитись згідно із загальними порядками надання житлових субсидій та пільг.
Крім того, проектом акта пропонується використання витягу з Єдиного державного реєстру ветеранів війни як документа, що підтверджує статус ветеранів війни для надання їм всіх передбачених законодавством адміністративних послуг органами Пенсійного фонду України, а також пропонується врегулювати питання надання ветеранам війни, які потрапили у полон держави-агресора або у разі визнання їх зниклими безвісти за особливих обставин, і яким надано статус учасника бойових дій після вказаних обставин, пільг на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого палива і скрапленого газу. 
Пропозиції та зауваження до проекту акта приймаються протягом 
15 календарних днів з дня оприлюднення проекту за наступною адресою:
Міністерство соціальної політики України, 01601, м. Київ, 
вул. Еспланадна, 8/10;  e-mail: d3123@mlsp.gov.ua, тел. 284-39-25.
Відповідальна особа – Портна Наталія.
