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про оприлюднення проекту 
постанови Кабінету Міністрів України „Про внесення змін до Порядку забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю, інших окремих категорій населення медичними виробами та іншими засобами”

Проект акта розроблено Міністерством соціальної політики України з метою нормативного врегулювання питань обліку відомостей про потребу в забезпеченні медичними виробами та іншими виробами, із використанням цифрових інструментів шляхом забезпечення технологічної інтеграції інформаційно-комунікаційних систем різних державних органів.
Проектом акта пропонується внести зміни до Порядку забезпечення осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю, інших окремих категорій населення медичними виробами та іншими засобами, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 грудня 2009 р. № 1301 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2021 р. № 141), передбачивши нормативне врегулювання питань обліку призначення та забезпечення медичними виробами та іншими виробами, із використанням цифрових інструментів шляхом забезпечення технологічної інтеграції інформаційно-комунікаційних систем різних державних органів. 
Реалізація акта впливатиме на забезпечення прав та інтересів осіб з інвалідністю, законних представників недієздатної особи з інвалідністю, законних представників дитини з інвалідністю та держави.
Пропозиції та зауваження до проекту акта приймаються протягом                               15 календарних днів із дня оприлюднення проекту за адресою: Міністерство соціальної політики України, 01601, м. Київ, вул. Еспланадна, 8/10;                                              e-mail: v.v.pavlova@mlsp.gov.ua; тел.: (044) 289 41 29 (відповідальна особа –                      Павлова В. В.).

