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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України „Деякі питання встановлення доплат громадянам, яким надано статус особи, що проживає і працює на території населеного пункту, якому надано статус гірського, 

у 2025 році”

1. Мета

Метою прийняття акта є визначення механізму встановлення у 2025 році доплати, що надається за рахунок коштів державного бюджету (далі – доплата) до пенсій, всіх передбачених чинним законодавством видів державної допомоги (далі ‒ допомога) у розмірі 20 відсотків громадянам, яким надано статус особи, що проживає і працює на території населеного пункту, якому надано статус гірського.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Проект акта розроблено на виконання завдання, визначеного абзацом дев’ятим пункту 6 „Прикінцеві положення” Закону України „Про Державний бюджет України на 2025 рік”, яким встановлено, що у 2025 році норми частини другої статті 6 Закону України „Про статус гірських населених пунктів в Україні” від 15.02.1995 № 56/95 (далі ‒ Закон № 56/95) застосовуються у порядку та розмірах, встановлених Кабінетом Міністрів України. Частиною другою статті 6 Закону № 56/95 визначено, що розмір державних пенсій, стипендій, всіх передбачених законодавством видів державної матеріальної допомоги громадянам, які одержали статус особи, що працює, проживає або навчається на території населеного пункту, якому надано статус гірського, збільшується на 20 відсотків.

Крім того, на виконання доручення Прем’єр-міністра України
Шмигаля Д. А. від 07.11.2024 № 35738 до звіту Рахункової палати щодо проведення комплексного аудиту ефективності на тему „Стійкість Пенсійного фонду України в умовах воєнного стану” Мінсоцполітики доручено розробити та подати на розгляд Уряду проект постанови Кабінету Міністрів України щодо запровадження механізму проведення перевірок фактичного місця проживання осіб, які претендують на отримання або отримують підвищення до пенсії згідно зі статтею 6 Закону № 56/95.

3. Основні положення проекту акта

Проектом акта пропонується визначити механізм перевірки для здійснення доплати до пенсії, допомоги громадянам, яким надано статус особи, що проживає і працює на території населеного пункту, якому надано статус гірського.

4. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють закони України „Про Державний бюджет України на 2025 рік” та „Про статус гірських населених пунктів в Україні”, постанова Кабінету Міністрів України від 19.03.1996 № 345 „Про посвідчення громадянина, який проживає, працює (навчається) на території гірського населеного пункту” (зі змінами).

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація акта не потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету. Фінансування здійснюється за рахунок коштів, передбачених бюджетними програмами КПКВК 2501530 ,,Соціальний захист громадян, які потрапили у складні життєві обставини”, КПКВК 2501540 „Підтримка малозабезпечених сімей”, КПКВК 2501400 „Соціальний захист дітей та сім’ї”, КПКВК 2506080 „Фінансове забезпечення виплати пенсій, надбавок та підвищень до пенсій, призначених за пенсійними програмами, та дефіциту коштів Пенсійного фонду”, головним розпорядником коштів за якою є Мінсоцполітики.
Фінансово-економічні розрахунки додаються.
6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта потребує погодження Міністерством фінансів, Міністерством економіки, Міністерством цифрової трансформації, Міністерством розвитку громад та територій, Міністерством охорони здоров’я, Міністерством внутрішніх справ, Пенсійним фондом України, Національною соціальною сервісною службою України, Державною міграційною службою України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Громадською радою при Міністерстві соціальної політики України, державним підприємством „Інформаційно-обчислювальний центр Міністерства соціальної політики України”, проведення правової експертизи Міністерством юстиції. 

Проект акта стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, прав осіб з інвалідністю та потребує погодження з Всеукраїнською асоціацією органів місцевого самоврядування ,,Асоціація міст України”, обласними державними адміністраціями (Львівською, Івано-Франківською, Закарпатською та Чернівецькою), Всеукраїнською спілкою громадських організацій ,,Конфедерація громадських організацій інвалідів Україниˮ.
Проект акта не стосується соціально-трудової сфери, сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує погодження уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їхніх об’єднань, всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців і Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, які стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції (у тому числі міжнародно-правових), прав і свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків створюють підстави для дискримінації, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією.
Проект акта потребує визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи Національним агентством з питань запобігання корупції. 

8. Прогноз результатів

Реалізація акта матиме вплив на інтереси громадян, яким встановлено статус громадянина (громадянки), який (яка) проживає, працює на території гірського населеного пункту.
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