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Інформаційна довідка 

Досвід Королівства Іспанії у наданні асистивної допомоги
особам з інтелектуальними та психічними порушеннями

Надання асистивної допомоги в Королівстві Іспанія регулюється законом Іспанії № 8/2021, прийнятий 02 червня 2021 р. «Про реформу цивільного та процесуального законодавства для підтримки осіб з інвалідністю та забезпечення їх правоздатності».
Головною метою прийняття нового закону було надання можливостей самостійно приймати рішення особам із інвалідністю, особам які раніше були вкрай обмеженими внаслідок загальної практики встановлення у судовому порядку повної опіки.
Раніше особи, що мали інвалідність внаслідок психічних розладів, інтелектуальних порушень або психосоціального розвитку, були позбавлені права приймати рішення, що давало підстави розглядати таку ситуацію як історичну несправедливість. Для прикладу, за результатами здійсненого аналізу Іспанською Асоціацією опікунських фондів, близько 80 % від загальної кількості осіб із порушеннями призначено повну опіку, водночас, лише 20 % її дійсно потребують.
Основними нововведеннями, спрямованими на заміну неправоздатності осіб із психічними або інтелектуальними порушеннями, є:
‒ на підставі судових рішень суттєве зменшення можливостей для визнання неправоздатними осіб із інтелектуальними порушеннями;
‒ інша особа не має можливостей приймати в одноосібному порядку правових та медичних рішень щодо особи із інтелектуальними порушеннями, якщо така особа здатна висловлювати свою думку;
‒ продовження батьківських прав стосовно дітей після досягнення останніми повноліття зникає, якщо такі діти мають інтелектуальні або психічні порушення;
‒ опіка має замінюватися у переважній більшості випадків на представницьке піклування або на застосування системи добровільної підтримки.
[bookmark: _GoBack]Піклування має застосовуватися автоматично щодо осіб, які вже перебувають під опікою (за винятком окремих випадків, якщо опіка є дійсно необхідною). Функції піклувальника можуть виконувати родичі, близькі особи або співробітники фондів чи асоціацій, які працюють із особами з інвалідністю. Кожний випадок розглядається окремо для визначення найбільш прийнятного способу підтримки. Окрім того, впроваджені зміни спрямовані на скасування піклування. Наприклад, для отримання медичних послуг, особа із інвалідністю має особисто підписати необхідні документи (у випадку повної опіки такий підпис не вимагається).
З метою забезпечення прав особи із інвалідністю та запобігання конфлікту інтересів між нею та піклувальником у судовому порядку може призначатися судовий захисник, функції якого може виконувати адвокат, представник соціальних служб тощо.
Загалом, прийняття нового закону спрямовується не лише на полегшення прийняття рішення особами із інвалідністю, але й на розвиток наявних звичайних здібностей.
