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Досвід Республіки Болгарія 
у справі надання асистивної допомоги особам з обмеженими можливостями

Згідно з Законом Республіки Болгарія «Про людей з обмеженими можливостями» така категорія осіб відповідно до своїх потреб має право на індивідуальну оцінку потреб, яка є комплексною. Оцінка досліджує функціональні труднощі особи, пов’язані зі станом її здоров’я та наявністю перешкод у виконанні повсякденної та іншої діяльності, а також вид підтримки. 
Особи з обмеженими можливостями мають право користуватися соціальними послугами, персональною допомогою чи іншими видами підтримки відповідно до потреб, визначених їх індивідуальною оцінкою. На підставі висновків оцінки індивідуальних потреб директор Дирекції «Соціальна допомога» або уповноважена ним посадова особа видає направлення на надання персональної допомоги з певною кількістю годин, соціальних послуг чи інших видів підтримки на умовах та у порядку, визначеному законом.
У Болгарії організовано пілотну схему додаткової послуги, згідно з якою підготовлені прийомні сім’ї опікуються дитиною або особою з розумовою недостатністю вдома протягом певного короткого періоду часу – нічне відвідування з ночівлею, денне відвідування та суботньо-недільне відвідування з ночівлею. Послуга надається згідно з графіком та за заявками батьків дітей з обмеженими можливостями, поданими за 5 днів до запланованого відвідування. 
Telecare – це інноваційна дистанційна послуга для людей з обмеженими можливостями в Болгарії. Вона включає періодичний зв’язок, цілодобовий моніторинг активності та статусу користувачів, сповіщення у разі ризику. Користувачі подають сигнал за допомогою тривожної кнопки в ситуаціях ризику ‒ у разі погіршення самопочуття, падіння, дезорієнтації, ризику в домашніх умовах тощо. Цей сигнал надходить до моніторингового центру, де 24 години на добу, 7 днів на тиждень працюють технічний експерт, соціальні працівники та асистенти. Отримавши сигнал, команда моніторингового центру вживає попередньо узгоджену з користувачем дію – звернення до швидкої допомоги, особистого лікаря, близької людини або іншу конкретну реакцію з боку бригади.
Персональна допомога – це інструмент, який дозволяє жити незалежно. Персональна допомога виплачується за рахунок цільових коштів для людей з обмеженими можливостями, які спрямовані на оплату будь-якої необхідної допомоги. Персональна допомога ‒ це механізм підтримки для повноцінної участі в житті суспільства, для здійснення діяльності, яка відповідає індивідуальним потребам особи, домашнього чи соціального характеру. 
Закон Республіки Болгарія «Про персональну допомогу»
Державну політику щодо надання персональної допомоги реалізує Міністерство праці та соціальної політики. Асистент надає персональну допомогу на підставі трудового договору, укладеного з надавачем персональної допомоги. Персональна допомога повинна надаватися на основі індивідуальної оцінки потреб і залежно від життєвої ситуації кожної людини. Користувач послуги може укладати договір на послуги за своїм вибором у різних постачальників або наймати, планувати, контролювати та, якщо необхідно, звільняти своїх помічників. Персональний асистент – це фізична особа, з якою особа з обмеженими можливостями уклала договір про підтримку в різних аспектах повсякденного життя, наприклад, особистий догляд, виконання домашніх завдань, допомога в школі, університеті чи на роботі, водіння, усний переклад тощо. Ці завдання адаптовані до індивідуальних потреб користувача та призначаються особою з обмеженими можливостями. Робота особистим помічником не завжди вимагає спеціальної кваліфікації чи попереднього досвіду, і її можуть виконувати люди різного віку та походження. Ключова вимога полягає в тому, щоб особа з обмеженими можливостями вважала майбутнього персонального помічника придатним для роботи. Основна відмінність між особистим асистентом і опікуном полягає в тому, що у випадку персональної допомоги послуга розробляється безпосередньо людиною з обмеженими можливостями як користувачем послуги.
Послуги «догляду вдома», які надаються агентством або державою, базуються на медичній моделі, тоді як послуги персональної допомоги, орієнтовані на споживача, базуються на моделі незалежного життя. Особиста допомога – це не допомога медсестер, соціальних працівників, благодійних організацій, церкви чи медичних працівників. Персональна допомога контролюється людьми з обмеженими можливостями, щоб полегшити їх самовизначення та незалежність на власних умовах. Персональна допомога підходить для людей з різними обмеженими можливостями, включаючи людей з інтелектуальною недостатністю або проблемами психічного здоров'я. У випадку особи, яка не може повністю керувати своєю персональною допомогою, обов’язки роботодавця можуть бути делеговані за домовленістю з іншою стороною. Однак користувач – у цьому випадку людина з інтелектуальною недостатністю або особа з проблемами психічного здоров’я – все одно має залишатися в центрі процесу прийняття рішень.
Соціальні послуги в домашніх умовах забезпечують підтримку соціальної інтеграції осіб і дітей з обмеженими можливостями, самотніх людей похилого віку та інших уразливих груп. Соціальними послугами в домашніх умовах є: особистий ассистент, соціальний ассистент, домашній помічник, домашній соціальний патронаж. Завдяки цим послугам надається догляд для задоволення щоденних потреб у домашніх умовах. За специфікою вони спрямовані на: соціальну роботу та консультації, допомогу в організації вільного часу та налагодженні контактів; підтримання гігієни, здійснення покупок і приготування їжі, прання та іншої спільно-побутової діяльності; доставки продуктів харчування, допомоги в забезпеченні необхідними допоміжними засобами, приладами та обладнанням для осіб з обмеженими можливостями та виробами медичного призначення; побутових послуг тощо. Послуги в домашніх умовах надаються за національною програмою «Надання допомоги в домашніх умовах» та общинами через домашній соціальний патронаж. Особи, які користуються послугами домашнього соціального патронажу, сплачують щомісячну плату в розмірі, що відповідає фактичному прожитковому мінімуму особи, але не більше 60 відсотків місячного доходу. Особи з обмеженими можливостями віком до 16 років не сплачують плату, якщо вони не користуються такою ж послугою в іншій соціальній установі в общини. Плата не справляється з осіб, які не мають особистих доходів. Якщо частини доходу, що залишилася, недостатньо для покриття вноски, різниця зараховується за рахунок бюджету общини.
Захід «Догляд вдома» фінансується в рамках Програми розвитку людських ресурсів (2021-2027) Міністерства праці та соціальної політики і буде реалізовано до 2025 року.

