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Пояснювальна записка 
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
„Деякі питання функціонування інституційного механізму забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіківˮ

1. Резюме
Метою акта є забезпечення функціонування відповідальних підрозділів з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування, а також радників з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, запобігання та протидії насильству за ознакою статі, що дозволить інтегрувати гендерну складову у різні сфери життєдіяльності суспільства та ефективніше досягти цілей, визначених Програмою діяльності Кабінету Міністрів України.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Закон України „Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіківˮ (далі – Закон) визначає основні складові інституційного механізму забезпечення гендерної рівності, до яких відносяться Верховна Рада України, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, Кабінет Міністрів України, спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, визначені в їх складі уповноважені особи (координатори) з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, громадські об’єднання.
Органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування можуть призначати радників з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, запобігання та протидії насильству за ознакою статі. Водночас, не визначено коло їх повноважень.
Відповідальні особи з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в органах виконавчої влади одночасно відповідають за виконання багатьох інших завдань. 
Це призводить до недостатньої координації процесу інтеграції гендерної проблематики у всіх сферах і на всіх рівнях, про що було зазначено у Заключних зауваженнях Комітету ООН з ліквідації дискримінації щодо жінок до восьмої періодичної доповіді України про виконання Конвенції про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок (березень 2017 року).
Затвердження типових положень про відповідальний підрозділ та Радника з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування дозволить зміцнити національний механізм забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків на центральному та місцевому рівнях, забезпечити наявність достатніх людських ресурсів для досягнення паритетного становища жінок і чоловіків у всіх сферах життєдіяльності  суспільства.

3. Суть проекту акта
Проектом акта пропонується затвердити: Типове положення про відповідальний підрозділ з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування; Типове положення про Радника з питань забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, запобігання та протидії насильству за ознакою статі, а також визначити та забезпечити функціонування таких осіб на центральному та місцевому рівнях.

4. Вплив на бюджет
[bookmark: Find]Реалізація проекту акта не потребує додаткового фінансування з державного та місцевих бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін
Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, стосується питань місцевого та регіонального розвитку та потребує погодження обласними, Київською міською державними адміністраціями, Асоціацією міст України.
Проект акта стосується соціально-трудової сфери та потребує погодження Спільним представницьким органом репрезентованих всеукраїнських об’єднань профспілок на національному рівні, Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні, Конфедерацією роботодавців України.
Проект акта не стосується прав осіб з інвалідністю та не потребує погодження всеукраїнськими громадськими організаціями осіб з інвалідністю.
Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності та не потребує погодження Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

6. Прогноз впливу
Реалізація акта не впливає на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання.
Реалізація акта створить умови для інтеграції гендерних підходів у всіх сферах життєдіяльності суспільства та на всіх рівнях, що дозволить враховувати потреби різних груп жінок і чоловіків та впроваджувати адресну політику; матиме позитивний вплив на ринок праці, трудові права, економічні можливості; підвищить спроможність місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування у реалізації державної політики забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; створить передумови для зміцнення та збереження здоров’я жінок і чоловіків різних груп населення, що призведе до покращення стану здоров’я усіх груп населення; сприятиме покращенню екологічної ситуації, оскільки дозволить приймати рішення із врахуванням впливу екології на різні групи жінок і чоловіків; матиме позитивний вплив на усі сфери суспільних відносин.

7. Позиція заінтересованих органів
Проект акта потребує погодження Міністерством фінансів України, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Національним агентством державної служби України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Урядовим уповноваженим з питань гендерної політики.

8. Ризики та обмеження
	Реалізація проекту акта забезпечить практичне застосування положень, що стосуються прав і свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.
	У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ознаки дискримінації.
[bookmark: n1747]У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією. 
Проект акта не потребує проведення громадської антидискримінаційної експертизи та громадської антикорупційної експертизи.

9. Підстава розроблення проекту акта
[bookmark: _GoBack]Проект акта розроблено на виконання цілей, визначених Програмою діяльності Кабінету Міністрів України, підпункту 1 пункту 100 Плану заходів з реалізації Національної стратегії у сфері прав людини на період до 2020 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2015 року № 1393-р.
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